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                                                                                                                     12 Μαρτίου, 2026 
 

Διευθυντές/Διευθύντριες 

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  

Δημοτικής, Μέσης Γενικής και 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης 

 

Θέμα: Προβολές ταινιών και εργαστήρια κινηματογράφου στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 

«Κινηματογραφικές Μέρες - Κύπρος 2026» 
 

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, στο πλαίσιο του Διεθνούς Φεστιβάλ 

«Κινηματογραφικές Μέρες - Κύπρος 2026» που συνδιοργανώνουν το Τμήμα Σύγχρονου 

Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτισμού και το Θέατρο Ριάλτο, θα πραγματοποιηθεί το 

Φεστιβάλ Κινηματογράφου για παιδιά και νεαρά άτομα, από τις 17 έως τις 25 Απριλίου 2026 

σε Λευκωσία και Λεμεσό.  
 

2. Το Τμήμα Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου παρακολουθεί το φεστιβάλ και τα 

διάφορα προγράμματα από την ίδρυσή του και μπορεί να πιστοποιήσει το υψηλό επίπεδο 

ποιότητάς τους και τη σημασία τους για την αντιληπτική, νοητική και αισθητική ωρίμανση των 

νέων θεατών. Πρόσφατα, το Τμήμα για Παιδιά και Νεαρά Άτομα του Διεθνούς Φεστιβάλ 

«Κινηματογραφικές Μέρες - Κύπρος» ξεκίνησε συνεργασία με το FIFE (Festival International 

du Film d’ Éducation), το οποίο διοργανώνεται κάθε χρόνο στη Γαλλία από το CEMEA (Centres 

d’ Entrainement aux Méthodes d’ Éducation Active), καθώς επίσης με το Διεθνές Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους και με το Κέντρο Κινηματογράφου της 

Τσεχίας, ενισχύοντας έτσι τον διεθνή χαρακτήρα του φεστιβάλ και τη διαπολιτισμική 

κινηματογραφική παιδεία παιδιών και νεαρών ατόμων. 
 

3. Το Φεστιβάλ περιλαμβάνει σειρά προβολών βραβευμένων ταινιών για παιδιά και νέους 

από διάφορες χώρες και προβάλλονται δωρεάν. Οι ταινίες θα διαθέτουν ελληνικούς 

υπότιτλους και οι προβολές για τα σχολεία θα πραγματοποιηθούν στον κινηματογράφο K-

Cineplex Στροβόλου στη Λευκωσία και στο Θέατρο Ριάλτο στη Λεμεσό.  
 

4. Η φετινή επιλογή των ταινιών εστιάζει στη δύναμη της προσωπικής φωνής και της 

συλλογικής διεκδίκησης, αναδεικνύοντας το θάρρος των νέων ανθρώπων να ορίζουν τη δική 

τους ταυτότητα μέσα σε έναν κόσμο γεμάτο προσδοκίες και προκλήσεις. Οι ήρωες/ηρωϊδες 

καλούνται να ισορροπήσουν ανάμεσα στα όνειρά τους και στις κοινωνικές πιέσεις, να 

υπερασπιστούν την αλήθεια τους και να ανακαλύψουν τη σημασία της αλληλεγγύης. Μέσα 

από διαδρομές ενηλικίωσης, οι ιστορίες αυτές υπενθυμίζουν ότι η πίστη στα όνειρα, η φιλία και 

η επιμονή μπορούν να μεταμορφώσουν τόσο το άτομο όσο και την κοινότητα. 

 

http://www.moec.gov.cy/


5. Όπως ορίζεται από τον περί Κατατάξεως Κινηματογραφικών Ταινιών Νόμο του 2002 

και τους σχετικούς κανονισμούς, όλες οι ταινίες έχουν υποβληθεί στην ομάδα Επιτροπής 

Κατάταξης ταινιών στο Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών και έχουν λάβει την ηλικιακή 

κατάταξη που αναγράφεται δίπλα από τον τίτλο κάθε ταινίας. Περιγραφή των ταινιών του 

Φεστιβάλ περιλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ.  
 

6. Κατά τη διάρκεια του φεστιβάλ, θα πραγματοποιηθούν, επίσης, δημιουργικά 

εργαστήρια κινηματογράφου για παιδιά και νεαρά άτομα. Μέσα από βιωματικές διαδικασίες 

και με την καθοδήγηση επαγγελματιών του χώρου, οι συμμετέχοντες/ουσες θα έχουν την 

ευκαιρία να γνωρίσουν διαφορετικές πτυχές της κινηματογραφικής δημιουργίας, από την 

υποκριτική και τη διαδικασία της επιλογής ηθοποιών έως τη συγγραφή σεναρίου και τη δουλειά 

μπροστά στην κάμερα. Τα εργαστήρια αυτά ενθαρρύνουν τη δημιουργική έκφραση, τη 

συνεργασία και την καλλιέργεια δεξιοτήτων αφήγησης, δίνοντας χώρο στις προσωπικές 

εμπειρίες και στις φωνές των νέων δημιουργών. Μέσα από αυτή τη διαδικασία, τα 

οπτικοακουστικά μέσα αναδεικνύονται ως εργαλείο μάθησης, αυτογνωσίας και ενεργού 

συμμετοχής. Οι θέσεις για αυτά τα εργαστήρια είναι περιορισμένες και η δήλωση συμμετοχής 

είναι απαραίτητη. Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να εγγραφούν στον σύνδεσμο:  

https://forms.gle/HHXHSKTGwzcWyMJz8 
 

7. Παρακαλώ όπως ενημερώσετε σχετικά τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών του 

σχολείου σας. Για υποβολή ενδιαφέροντος για τα εργαστήρια ή για περισσότερες 

πληροφορίες, οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να επισκεφθούν τους πιο κάτω συνδέσμους:  

www.cyprusfilmdays.com 

www.facebook.com/CFDchildren 

www.instagram.com/cyprusfilmdaysyouth  

ή να επικοινωνήσουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση cyprusfilmdaysyouth@gmail.com ή στο 

τηλέφωνο 99250640.  
 

8. Υπενθυμίζεται, τέλος, το περιεχόμενο της ταυτάριθμης εγκυκλίου, με ημερομηνία 4 

Φεβρουαρίου 2026 και θέμα «Μαθητικός Διαγωνισμός ταινίας μικρού μήκους» (αρ. εγκυκλίου 

στο διαδίκτυο ypp19740). Η τελετή βράβευσης του διαγωνισμού, θα πραγματοποιηθεί στον 

Κινηματογράφο K-Cineplex στον Στρόβολο, την Κυριακή 19 Απριλίου 2026, στις 18:00.   

 

          

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Δρ Γιώργος Κουτσίδης                    

Αναπλ. Διευθυντής                       

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής  

Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

 

 

Κοιν.: Γ.Ε.Δ.Ε., Γ.Ε.Μ.Γ.Ε., Γ.Ε.Μ.Τ.Ε.Ε.Κ. 

        : Π.Λ.Ε.  

        : Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ. 

        : Παγκύπριες Συνομοσπονδίες Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων  

 Σχολείων Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης 

        : Κυρία Αθηνά Ξενίδου, Καλλιτεχνική Διευθύντρια Φεστιβάλ  

Κινηματογραφικές Μέρες για Παιδιά και Νέους - Κύπρος 2025 

(cyprusyouthfestival@gmail.com)  
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